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Schätze wie viel 

von den 456 Ki-

logramm weg-

geworfen wer-

den. 
 

 

Richtig ist  

Antwort c).  

Jede/r Deutsche wirft durchschnittlich 82 Kilogramm Lebensmittel 

pro Jahr weg. Das entspricht zwei vollen großen Einkaufswägen. 

Für alle Deutschen könnten damit 175.000 Lastwagen gefüllt wer-

den. Die Lastwagenkette wäre 3500 Kilometer lang. 
 

Was weggeworfen wird, musste aber vorher mit Geld gekauft werden. 

Schätze wie viel eine vierköpfige Familie dafür bezahlt hat. 

Richtig ist Antwort d).  

Pro Person haben die 82 Kilogramm weggeworfenen Lebensmittel 

ungefähr 235 Euro gekostet. Die vierköpfige Familie hat also etwa 

840 Euro dafür bezahlt. 
 

Überlege kurz, was Du Dir dafür hättest kaufen können. 
 

Bundesweit ergibt sich dadurch eine beträchtliche Summe.  
Welcher Betrag ist etwa richtig? 

Richtig ist Antwort e).  

Für 25 Milliarden Euro werden in Deutschland Lebensmittel weg-

geworfen. 
 

Nicht alles, was wegworfen wird, müsste in den Abfall kommen. 
Es ist vielleicht nur das aufgedruckte Mindesthaltbarkeitsdatum überschritten, 
aber das Lebensmittel noch nicht verdorben. Manchmal liegt es auch daran, 
dass zuviel eingekauft wurde.  

Schätze wie viel von den weggeworfenen Lebensmitteln nicht weggeworfen 
werden müssten oder sollten. 

Richtig ist die Antwort e). Etwas mehr als zwei Drittel hätten nicht 

weggeworfen werden sollen, weil sie noch nicht verdorben waren. 

82 kg 


